

热门英雄

“夺刀少年”无缘高考被大学争抢

5月31日,江西省宜春三中高三学生柳艳兵和易政勇,在客运班车上挺身而出勇夺歹徒手中的菜刀而被砍伤,无缘2014年高考。事后,多所大学向他们抛出橄榄枝,表示愿意帮助他们圆大学梦。

悲情英雄

“徒手接人”受重伤学校“三不管”

2011年4月9日,湖南师大学生易亮因徒手接跳楼同学被砸成重伤。事后,学校直接给出了不宣传、不安置、不申报的回应。通过易亮父亲的多次辗转,2012年5月31日,岳麓区政府为他颁发了《见义勇为确认证书》,并给予4000元的现金奖励;9月3日,易亮起诉学校案开庭,易家提出赔偿要求也同意协商,但遭到了学校的拒绝。

最高奖励

北京最高奖170万

2013年11月6日,北京市发布《关于加强见义勇为人员权益保护工作的意见》指出,见义勇为被评为烈士的,最高可获170万元的奖励。

《河南男子娄底下河救人遇难》后续

128万,娄底为何重谢河南救人英雄

发放抚恤金78万元,社会捐助已超50万 专家:为见义勇为打造坚强后盾

6月4日,在娄底二大桥下,河南南阳汉子殷晓非为救落水女青年,毫不犹豫地跳入湍急的河水中,用生命演绎了一场荡气回肠的英雄壮举。6月8日,上千名娄底市民自发来到娄底市殡仪馆告别河南英雄(详见本报6月6日A10版、6月9日A08版)。

6月10日上午,记者从娄底市有关部门获悉,娄底区人民政府将向英雄殷晓非家人发放见义勇为抚恤金78万元。此前,湖南社会各界为殷晓非捐款已达50余万元。

【回放】 河南汉子勇救落水女遇难

6月4日17时45分许,一名20岁左右的年轻女子从娄底二大桥上坠入涟水河中,正在桥下躲雨的河南汉子殷晓非见状,来不及脱衣服就跳入河中营救,站在一旁的同伴忽有良等也随后跳入河中帮忙。在殷晓非和忽有良的合力营救下,终于将女子拉到桥墩下。

为将女子拉到岸边,忽有良游到岸边找同伴拿绳子,可等他转过身准备再次进行营救时,却发现殷晓非和女子已沉入河中,不见踪影。

6月8日,近千名娄底市民自发来到娄底市殡仪馆送别英雄最后一程,数千名市民胸戴白花,为英雄洒泪。此外,截止到6月9日上午,湖南社会各界为殷晓非捐款已达50余万元。

据大河网报道,6月9日上午,殷晓非的骨灰回到了他的故乡南阳。

【救助】 娄底区将发放78万抚恤金

此前有媒体报道,娄底市政法委将向英雄殷晓非家人发放见义勇为抚恤金78万元。

记者就此采访了娄底市娄星区有关部门。据娄星区委宣传部副部长刘建介绍,娄星区政府确定将向英雄殷晓非家人发放78万元见义勇为抚恤金,“这笔费用不是由娄底市政法委发放。”

娄星区政法委书记彭镇对记者说,按湖南省见义勇为条例的规定,像他这个情况,应该是从娄星区设立的见义勇为的奖励和保护资金中来支付的。负责见义勇为为行为调查、核实、申报、确认等工作的部门是娄星区政法委综治办,“支付主体是见义勇为专项资金,当然代表的也是娄星区政府。如果资金少了,我们会再请区人民政府适当解决。”

彭镇介绍,对于在见义勇为行动中,造成的受伤、死亡等,政府部门会有一笔专项的抚恤金,主要是针对当事人的父亲、儿女等直系亲属。“殷晓非的母亲已年过七旬,三个年幼的小孩都还没有10岁,按照2013年的抚恤标准,殷晓非的家人将能得到78万元的抚恤金。”

彭镇表示,只要河南南阳有关部门确定殷晓非的专项账户,78万元的抚恤金可以立即支付。

■三湘华声全媒体记者 谢能武
实习生 康龙飞



殷晓非的骨灰回到故乡南阳后,家人为他举行追悼会。

专家观点

让见义勇为者“善有善报”

娄底市委党校法学与公共管理教研室主任庄国营:见义勇为一直是政府倡导的核心价值观,望政府从制度层面建立起弘扬正义的措施和机制,大力倡导这种社会的行为和品行,让全社会尊重或敬重见义勇为的人。

娄底市委党校校长方翔英高度肯定娄底及时发放抚恤金,认为解决

好英雄的后顾之忧,为见义勇为者们的工作和生活铺就阳光和关爱的坦途,打造了见义勇为的坚强后盾。

有专家认为,见义勇为是高尚的举动,假如见义勇为者受伤,因无钱治疗而被耽搁,不仅凸显政府关爱不够,也折射出社会的冷漠,进而还有可能导致人们再也不敢或不愿见义勇为了。

湘泉彩陶酒 | 中国始创 创都香型

酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR CO., LTD.

考好啦

湘泉彩陶酒 金榜好彩头



考好啦! “欢聚金榜题名日, 风华初展凌云志; 明朝跃马人生路, 共济沧海会有时。” 谢师感恩、兄弟相邀、亲朋齐聚, 湘泉彩陶酒、金榜好彩头, 陪您一起畅享欢乐时刻、谱写韶都人生!

活动时间: 即日起至9月15日
活动内容: 活动期间, 凭高考准考证与身份证即有机会免费获得酒鬼酒公司赠送的酒鬼老坛10L版壹坛(价值26800元);
活动范围: 湖南省内
活动热线: 0731-88157680
微信线上平台(微信号: jiugujiu000799)



《火爆活动详情见 A07 版》

